

海曙424间破墙门店恢复原状

10条城市里弄，一改此前拥堵混乱的景象



图为三市路整治后的街景。

(陈栋 冯瑄 摄)

我市加大环境违法惩治力度

今年前6个月开出逾4000万元环保“罚单”

本报讯 (记者冯瑄 通讯员陈晓众 海曙记者站张黎升) 因为废水排放超标，我市一家印染厂被处以50万元的处罚。这是今年以来我市开出的最大金额环保“罚单”。昨天市环境监察支队发布消息，今年前6个月，我市共开出4000多万元“罚单”惩治环境违法，数额是我市历年之最。

去年6月，最高法、最高检出台相关司法解释，降低了环境违法入罪标准，比如非法排放含重金属、持久性有机污染物等超过国家(省级)污染物排放标准三倍以上的，即构成犯罪，不论是否造成人员伤亡和财产损失。市环保、公安部门紧密联系，严打环境违法犯罪活动。

统计显示，今年1月至8月，全市有74名环境犯罪嫌疑人被刑拘，5名犯罪嫌疑人正在抓捕中。今年前6个月，我市共开出4000多

万元“罚单”惩治环境违法，其中超过9成属于涉重金属排放行业违法。

据介绍，去年两高司法解释后，市公安局环境犯罪侦查支队正式成立，我市惩治环境犯罪机构走向规范化、制度化和专业化。为了确保联动执法工作的无缝对接，市公安局派专人全天驻扎在市环境监察支队，做到随时出警，提前介入。去年6月以来，市县两级环保、公安部门联合开展了“打击污染清江河专项行动”等多样化执法行动，开展联合执法720余次，出动环境执法人员、公安干警6800余人次，召开案情通报会86次，重点围绕电镀、铝氧化、电解抛光、不锈钢酸洗等涉重金属排放行业以及危险废物产生、收集和处置单位，集中打击了一批群众意见大、污染严重的经营户和偷排废水、污泥，非法处置固体废物、危险废物的违法

犯罪分子。

为确保违法行为无处遁形，我市加强重大案件、重点区域督办，重点行业查办。特别开辟了追逃环境污染犯罪嫌疑人绿色通道，曾多次将逃离至中西部地区的环境犯罪嫌疑人捉拿归案。针对非法电镀、电解抛光等个体经营户屡禁不止的情况，执法部门采取先行蹲点、集中行动、快速擒获、突击审讯等方式，去年以来已有多人被判处有期徒刑及罚金，此类行业违法态势得到有效遏制。

环境执法疏堵结合。针对不少企业“无意识”的环境违法行为，我市还对涉及危险废物产生、持久性有机污染物等排放企业的负责人进行普法教育。今年年初以来，已向市控重点污染源、涉重金属排放企业和危险废物重点产生等单位发放了1260余份环保知识和司法解释宣传手册。

本报讯 (记者冯瑄 海曙记者站张黎升 通讯员马超超) 昨天晚饭后，江厦街道天封社区文明劝导员应佩玉再次来到整洁的小沙泥街上，碰上附近居民就说上两句：“门口不设摊，电瓶车不乱停放。家门口这条街能这么整洁不容易，大家一起保护好！”

应佩玉嘴里念叨的话语，得从去年初海曙开展“破墙开门”整治行动说起。所谓“破墙开门”，是一种变更建筑性质和使用功能，通过改变原房屋底层立面结构以用于各种经营活动的违章行为。它不仅影响周边居民正常起居，损坏墙体影响房屋使用安全，还会诱发跨门经营、占道经营、电瓶车乱停放等不文明行为。

截至目前，海曙恢复被破坏的墙体门店424间，小沙泥街、三市

路等10条城市里弄，一改此前拥堵混乱的景象，早市噪音扰民、小餐饮油烟污染及交通拥堵等问题得到有效缓解。

“整治破墙开门的目的，就是从源头上治理城区一些乱设摊、乱停放等不文明行为。”海曙区相关部门负责人表示，“破墙开门”整治坚持文明执法与文明施工并重，封门后统一建筑外观。整治开展前，月湖街道城管中队工作人员面对面约谈了30位经营户。

整治过程中提供人性化服务。小沙泥街北侧一楼破墙开门开出50余家店面，对破墙开门的店铺封墙后预留了铝合金门框和窗框的位置，由于统一门窗的制作及安装需要一周时间，为确保“破墙开门”经营户的财物安全，江厦街道城管中队每天安排4名队员轮流值夜班，为经营户“看家”。

整治结束后还原街巷美丽容颜。

三市路120间违法建筑全部拆除，道路两侧建筑物全部恢复原状后，有关部门重新砌好该路段墙体，粉刷封墙店铺外立面，在保留原先建筑风貌的基础上，将与新南站和南塘老街相匹配，并在墙外种植绿化，打造成一条美丽的“城市走廊”。

“美丽的家园大家来呵护，莫让不文明行为堵住回家路。”10条临家小巷涵盖了海曙8个街道、60余个社区。整齐美观的小巷，如何保持好并保护好？在区城管义工的倡导下，一场“饭后一小时”文明劝导行动拉开了整治成果“保卫战”。义工们利用每天晚饭后一小时的时间，劝导大家不要在小区人行道上乱停车、沿街店铺不要乱堆杂物等。

“价值观大讲堂”首场专题报告会开讲

本报讯 (记者杨静雅) 昨天上午，由市委宣传部、市文明办主办的“价值观大讲堂”首场专题报告会在文化广场科学探索中心举行。市委常委、宣传部部长洪嘉祥主持并讲话，中宣部《党建》杂志社总编辑刘汉俊作专场报告。

我市坚持用社会主义核心价值体系统领各项工作，经济社会取得稳步发展，公民道德素质有了明显提升。

据悉，“价值观大讲堂”将不定期邀请国内有关专家学者和先进典型围绕培育和践行社会主义核心价值观，为市直机关、企事业单位和学校的干部职工工作专题辅导报告。这是我市为“深入开展社会主义核心价值观教育实践系列活动”推出的又一具体举措。

我市启动政策法规性别平等咨询评估机制 从源头上保障妇女权益

本报讯 (记者杨静雅 通讯员付奇丹) 昨天，我市召开政策法规性别平等咨询评估机制第一次联席会议，会上向市政策法规性别平等咨询评估组专家颁发聘书。至此，我市正式启动了政策法规性别平等咨询评估机制。

据介绍，政策法规性别平等咨询评估机制由市人大常委会法制工作委员会、市政府法制办、市妇联共同建立。政策法规性别平等咨询评估组将对我市各部门制定的法规、规章和行政规范性文件进行研判和评估，看内容是否体现男女平等，对有歧视、不利妇女的条款，提出修改意见。如果某个部门牵头起草或制定一个法规、规章和行政规范性文件且内容可能涉及妇女权益，征求意见稿就应当邀请两名以上市政策法规性别平等专家组成员参加。下一步，市政策法规性别平等咨询评估组将对《宁波市特殊天气劳动保护办法》、《宁波市终身教育促进条例》等政策法规进行评估。

86名“准入伍”青年接受国防教育洗礼

本报讯 (刘铭 王佳 陈燕) 昨天是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利69周年纪念日，当天86名“准入伍”青年与党政军群400余人一道，集聚在经历炮火硝烟而成长起来的百年名校镇海中学，在国旗下高唱国歌，回顾抗战历史，不忘国耻。

“在抗战胜利纪念日当天，组织‘准入伍’青年欢送仪式，不仅是对他们精神上的国防教育洗礼，更是吹响了建功军营、报效国家的出征号角。”镇海区人武部政委邓伟余说。

“这是我们即将步入军营的国防教育‘第一课’，我们要缅怀先烈，铭记历史，学习伟大的抗战精神，更好地肩负起保家卫国的历史使命。”“准入伍”青年周世杰深有感触地说。

据悉，今年镇海区有86名“准入伍”青年即将奔赴福州、厦门、乌鲁木齐等地的海陆空部队。



外籍留学生也读三字经

宁波市庆祝新中国成立65周年精品剧目展演

甬剧《典妻》

时间：9月5日晚7:00
地点：白云实验剧院
票价：30元
主演：王锦文、张欣溢、苏碑、刘英、贺磊
演出单位：宁波市甬剧团

越剧《烟雨青瓷》

时间：9月12日晚7:00
地点：白云实验剧院
票价：30元
主演：徐晓飞、孙琴
演出单位：宁波市小百花越剧团

越剧《绣球记》

时间：9月19日晚7:00
地点：白云实验剧院
票价：30元
主演：徐晓飞、杨魏文、厉丹虹
演出单位：宁波市小百花越剧团

姚剧《严子陵》

时间：9月23、24日晚7:30
地点：宁波逸夫剧院
票价：60、50、30、10元
主演：寿建立
演出单位：余姚市姚剧保护传承中心

越剧《百花江》

时间：9月26日晚7:00
地点：白云实验剧院
票价：30元
主演：徐晓飞、杨魏文、孙琴
演出单位：宁波市小百花越剧团

甬剧《安娣》

时间：10月3日晚7:00
地点：白云实验剧院
票价：30元
主演：王锦文、虞杰、严耀忠
演出单位：宁波市甬剧团

越剧《沈光文》

时间：10月5日晚7:30
地点：宁波逸夫剧院
票价：60、50、30、10元
主演：陈尔、郑燕、刘婕
演出单位：宁波市鄞州区越剧团有限公司

越剧《凤姐》

时间：10月6日晚7:15
地点：宁波文化广场大剧院
票价：100、50元
主演：谢进联、孙琴
演出单位：宁波市小百花越剧团

越剧《荆钗记》

时间：10月6日晚7:30
地点：宁波逸夫剧院
票价：60、50、30、10元
主演：刘婕、郑燕
演出单位：宁波市鄞州区越剧团有限公司

越剧《探春》

时间：10月10、11日晚7:30
地点：宁波逸夫剧院
票价：60、50、30、10元
主演：叶奇芳
演出单位：余姚越剧团

甬剧《筑梦》

时间：10月24日晚7:00
地点：白云实验剧院
票价：30元
主演：郑健、王锦文、虞杰、严耀忠
演出单位：宁波市甬剧团

平调《金莲斩蛟》

时间：10月25日晚7:30
地点：宁波逸夫剧院
票价：60、50、30、10元
主演：潘巧巧、薛巧萍
演出单位：宁海县平调艺术传承中心

越剧《十里红妆·风雨情》

时间：10月26日晚7:30
地点：宁波逸夫剧院
票价：60、50、30、10元
主演：潘巧巧、潘菊红
演出单位：宁海县小百花越剧团

主办：中共宁波市委宣传部
承办：宁波市戏剧家协会
宁波市演艺集团

宁波市文化广电新闻出版局
宁波市文化艺术研究院
宁波剧院

舞剧《十里红妆·女儿梦》

时间：10月28、29日晚7:15
地点：宁波文化广场大剧院
票价：100、50元
主演：程琳、白鹏飞
演出单位：宁波市歌舞剧院